迎七夕 社区沉浸式交友活动巧搭"鹊桥"

华西社区报讯(记者 高昊焜 摄影 报道)在传统七夕佳节即将来临之际, 8月18日上午,成都市锦江区三圣街道 幸福社区联合锦江区住房建设和交通 运输局、三圣花市、三圣街道老协、幸 福社区社商居联盟,开展了"不'七'而 遇,风雅幸福游"七夕交友活动,吸引 到20余名青年人报名参加。

记者现场看到,活动气氛温馨轻 松,来到现场的青年朋友们纷纷签到 打卡,并领取心愿瓶、许下"幸福心 愿"。随后,工作人员为大家讲解了活 动规则,并将参与者分成4个小组。各 组成员需根据线索提示找到三圣花市 里面隐藏的NPC(非玩家角色),同时 设置了"赶鸡进笼、美食记忆和我画我 猜"3个游戏点位,需要每个小组依次 完成各项任务挑战。

活动开始后,单身青年们通过"刮 刮卡"组队相识,原本陌生的年轻人成



游戏互动环节让活动气氛温馨轻松

了一个个团队。大家在互相认识 之后便进入到沉浸式游戏过程 中。特别是在游戏互动环节,小游

戏逐渐帮助单身青年克服交流障 碍,拉近大家的距离、消除陌生感, 营造出温馨、浪漫的交友体验。在 最后的个人战环节,水枪大战再次增 进了彼此间的了解。

活动中,大家都在各个游戏中展 示自我,在沟通与交流中增进友谊、收 获真情,每个人脸上洋溢着开心愉悦 的笑容。"之前,在看到社区活动宣传 的时候就报了名,借此给自己创造一 个认识更多朋友的机会。这次活动的 体验也非常好,真的结识到了有趣的 朋友。"来自幸福社区社商居联盟的小 徐开心地说道。

"我们以七夕传统佳节为契机,发 挥社区组织青年、引导青年、服务青年 的作用,搭建了青年互动交流平台。 希望在扩大辖区单身青年交友圈层的 同时,丰富他们的业余文化生活。"幸 福社区党委相关负责人表示,社区将 增强与辖区单位企业的联动联建,开 展各类形式多样的联谊活动,助力和 谐幸福社区建设。

居民出资+社区补贴+街道支持

郫都区有套老旧小区改造"德源经验"

今年6月,成都市召开小 区治理三年攻坚行动动员部 署会,提出将针对当前居民 小区治理中存在的突出问题 和薄弱环节成立工作专班, 统筹实施党组织体系筑基、 自治机制建立完善、物业服 务整体提升、信托制物业服 务提质扩面、老旧小区(院 落)更新改造、问题小区集中 整治六大专项行动,提升人 居环境品质。在郫都区,德 源街道红旗社区有"三无"小 区17个,目前有3个已经完 成改造提升,并在实践中摸 索出一套"居民出资、社区补 贴、街道支持"的老旧小区改 造经验。

"过去我们小区可以说是'不设防', 这次改造安装了门禁,居民刷'脸卡'或 门禁卡进入,外人'非请莫入',既方便 又安全。"8月18日,德源街道红旗社区 和谐家园小区居民李女士告诉记者。 和谐家园小区建于2007年,现有居民 34户约110人。随着时间推移,小区 逐渐"患"上了"门禁失灵""飞线充 电""私拉乱接""院落积水""路灯不 亮""环境糟糕""停车难"等常见"老 毛病"……居民们的抱怨声越来越

因为小区是统规自建房,无维修 基金可支取,小区物防设施由居民自 己买单,过去大家一直下不了决心。



小区公共区域安装了监控摄像头,安全指数大大提升。

但去年这里发生了好几起盗窃案 件,击垮了居民的"心理防线"。加 之,附近有其他小区改造成功的先 例,于是和谐家园小区居民纷纷提 出"想换个环境"。

小区改造工程说大不大,说小 也不小。改哪里?怎么改?资金 从哪里来?接到居民改造诉求后, 红旗社区第二片格第九微网格微 网格长陈小英人户走访,遴选出有 公心、愿意参与小区改造事务的热 心居民牵头召开坝坝会,推选出院 委会成员,发动居民议需求——改 哪里、怎么改? 相关需求记录后提 交社区,由社区牵头制作改造效果 图再返给居民,由居民在设计方案 上签字认可。

方案出炉,资金从哪里来?"根 据改造方案,我们请专业三方机构 预先做一个资金测算。总金额的 20%由居民自筹,另外80%由社区 和街道支持。"红旗社区党委书记

朱培源告诉记者:"所涉小区的居 民每家每户参与出资,由院落委员 会负责收取,资金收齐后即进行招 标、施工。"据悉,红旗社区居民出 资参与小区改造的"规矩"开始于 2020年,当时由社区"两委"会和议 事会议定,沿用至今,先后在3个小 区成功实施。

和谐家园小区依"矩"而行,院 落坝坝会顺利召开,居民议定改造 方案,最后根据测算需要资金约 22.4万元。"居民需要自筹的部分约 5.79 万元, 小区一共 34 户, 每户 1750.6元,大家平摊。"陈小英告诉 记者:"本来以为这是一场'硬仗', 但通过微网格长上门做工作,半个 月就全部交齐了,一户也不落下。 一方面大家确实对现状不满意,另 一方面大家出的是'小头',更多的 资金还是社区和街道支持的,所以 都非常支持。"

红旗社区"两委"没有"露面",

居民自筹的57990.4元就已收齐,加上 社区和街道补贴部分,整个资金全部 到位,接下来开始招标、施工。"按照居 民议定的方案,安装了门禁系统和非 机动车智能充电设施,修建了车棚,楼 道路灯全部更换,私拉乱接的各种电 线全部规整纳入'线槽',3个楼栋单元 3米以下被污损的墙面全部重新粉刷, 部分墙体绘制墙画,还重砌了花坛。" 陈小英表示:"另外,为了把本就不大 的公共空间'还'给居民,社区还帮助 对接了小区隔壁的社会停车场,以每 月30元的低价供居民使用,从此,机动 车不再进入小区停放。同时,在小区 公共区域、楼栋单元人口分别安装了 监控摄像头,小区安全指数大大提

老旧小区改造是重大的民生工 程。红旗社区根据"谁受益、谁出资" 原则,探索"居民出资、社区补贴、街道 支持"的改造模式,引导居民自筹资金 实施改造。据悉,红旗社区像和谐家 园这样的"三无"小区共有17个。每个 小区的住户都不多,但面临的问题大 同小异,如物防设施缺乏、墙面破损严 重、污水管网陈旧以及"蜘蛛网"密布, 红旗社区正在因地制宜按"一(小)区 一策"分别实施改造。目前,广场小 区、和谐家园、信用社小区已率先"尝 到甜头",下一步世全小区、饲料厂小 区、柏林小镇小区、中学小区等将纳入 改造日程。

"我们将按照成都市、郫都区小区 治理三年攻坚行动动员部署会的要 求,认真剖析小区治理优势和薄弱环 节,以党建引领统揽,啃硬骨头、下深 水,让居民在老旧小区改造中'唱主角 ',从'要我改'转变为'我要改',务实 推动小区治理各项工作落地落实,不 断增强居民的满意度、幸福感。"郫都 区德源街道相关负责人表示。

华西社区报记者 李玥林 街道供图